

САРАТОВСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ЧЕТЫРЕ РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Подписка принимается въ Редакціи Епархіальныхъ Вѣдомостей при Братствѣ Св. Креста, въ Саратовской Дух. Консistorіи и въ типогр. И. С. Кувардина и К^о.

Цѣна за годовое изданіе 5 рублей съ пересылкою. Объявленія принимаются въ конторѣ типографіи И. С. Кувардина и К^о.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія Епарх. Начальства.—Извѣстія.—Разрядные списки учениковъ духовныхъ училищъ.—Вѣдомость о продажи свѣчей изъ складовъ церковно-свѣчнаго завода Сарат. епархіи.—Объявленія.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Саратовская духовная консисторія слушала: составленные въ канцеляріи ея вѣдомости:—1) о суммахъ, слѣдующихъ къ отпуску на содержаніе причтовъ Саратовской и Астраханской епархій за 1-ю половину 1879 года, и 2) объ окладахъ, назначенныхъ причтамъ городскихъ и сельскихъ церквей изъ суммы, образовавшейся отъ закрытія мѣсть въ епархіи. Приказали: и Его Преосвященство утвердилъ: составивъ росписаніе о штатной суммѣ, назначенной къ отпуску изъ казны на содержаніе причтовъ церквей Саратовской и Царевского уѣзда, Астраханской епархій за 1-ю половину 1879 г., включивъ въ оное и суммы, образовавшіяся отъ закрытія мѣсть, слѣдующія въ выдачу причтамъ сельскихъ церквей, особенно нуждающимся въ улучшеніи содержанія, препроводить то росписаніе въ Саратовскую казенную палату и просить ее: 1) назначенную по росписанію штатную сумму, въ количествѣ 47402 р. 56½ коп., равно показанную въ томъ же росписаніи сумму, образовавшуюся отъ закрытія мѣсть въ количествѣ 7770 р. 41 к. выдать изъ мѣстныхъ казначействъ Саратовской губерніи тѣмъ лицамъ, кои предъявятъ казначействамъ на полученіе денегъ довѣренности отъ причтовъ церквей; 2) сумму, образовавшуюся отъ некомпекта въ количествѣ 982 р. 25 коп., на основаніи существующихъ правилъ, оставить въ казнѣ; 3) изъ 162 р. 35 к., подлежащихъ къ удержанію за нахожденіемъ подъ судомъ поименованныхъ въ вѣдомости лицъ, 81 р. 19 к. обратить въ казну, какъ указано по росписанію, а 81 р. 16 к. записать впредь до рѣшенія о тѣхъ лицахъ дѣль,

въ депозитѣ духовной консисторіи, — на что и послать Саратовскому губернскому казначейству ассигновку.

ИЗВѢСТІЯ.

Праздныя священническія мѣста, въ сс.: Черкасскомъ, Вол. у., Лануховкѣ, Вол. у., Степной Неловкѣ, Сар. у., Донгузѣ, Вольск. у.: Вѣлгородняхъ, Вол. у., Ермоловкѣ, Петр. у., Колоярѣ, Вол. у., Оедоровкѣ, Хвал. у., Царевщинѣ, Вол. у., Покурлеяхъ, Хвал. у. Товаложкѣ, Петр. у. и Ягодномъ, Цариц. уѣзда.

Псаломщическія, въ сс.: Николаевкѣ, Атк. у., при Вольской соборной церкви и мѣсто діакона при Аткарской соборной церкви.

— Вольскій мѣщанинъ Илья Оедоровъ Наровчатскій пожертвовалъ въ Вольскую Владимирскую женскую общину анлековія позолоченныя ризы на мѣстныя иконы Христа Спасителя, Божіей Матери и на икону именуемую „Скоронуслушница“, всего на сумму 280 р.

— Открыто вновь церковно-приходское попечительство, при церкви села Клейменки, Балашов. уѣзда.

РАЗРЯДНЫЙ СПИСОКЪ

учениковъ Балашовскаго духовнаго училища четвертаго класса, составленный послѣ испытанія, бывшихъ въ концѣ 1878—79 учебнаго года.

Разрядъ 1-й. Кобольтовъ Алексій, Меликовъ Венедиктъ, Соловьевъ Николай, Сомественскій Василій, Покровскій Яковъ;—зкончили полный курсъ училища.

Разрядъ 2-й. Шаровъ Леонидъ, Покровскій Иванъ, Поляковъ Григорій, Діадимовъ Иона, Пемуровъ Егоръ,

Галлеровъ Степанъ, Вихровъ Федоръ, Мирославовъ Дмитрій, Елагинъ Владиміръ;—окончили полный курсъ училища.

Разрядъ 3-й. Лавровъ Алексѣй, Каменскій Николай (оставляется на повторительный курсъ въ 4-мъ классѣ по прошенію отца) Никольскій Гавріилъ, Озеридовъ Дмитрій;—окончили полный курсъ училища.

СПИСОКЪ

учениковъ Балашевскаго духовнаго училища третьяго класса, составленный послѣ испытаній, бывшихъ въ концѣ 1878—9 учебнаго года.

Разрядъ 1-й. Агринскій Евгений, Печерскій Иванъ, Шереметевъ Андрей, Цвѣтковъ Андрей, Альбановъ Александръ, Полимисестовъ Владиміръ, — переводятся въ четвертый классъ училища.

Разрядъ 2-й. Бѣлиевъ Владиміръ, Чумаевскій Василій, Танаисовъ Николай, Орловъ Василій, Лавровъ Евгений, Танаисовъ Иванъ, Покровскій Николай, Рудольфовъ Петръ, Лебедевскій Алексѣй, — переводятся въ четвертый классъ училища.

Разрядъ 3-й. Допускаются къ передержкѣ экзамена послѣ каникула: Поляковъ Петръ по катихизису и письменнымъ упражненіямъ, Парадоксовъ Егоръ—по греческому и латинскому языкамъ, Николаевскій Павелъ—по русскому языку и ариѳметикѣ;—Невскій Николай, Мухицъ Евгений, Орловъ Николай, Баклушинскій Николай и Турковскій Василій остаются въ томъ же классѣ на повторительный курсъ для усовершенствованія.

ВТОРОГО КЛАССА.

Разрядъ 1-й. Воронцовъ Евгений, Полянскій Николай, Сергіевскій Николай, Чумаевскій Евгений, Исаевъ Иванъ, Тихомировъ Петръ, Каменскій Петръ, Амтировъ Евилъ, — перевод. въ третій классъ училища.

Разрядъ 2-й. Беневольскій Егоръ, Лапухинъ Василій, Вилковъ Павелъ, Островидовъ Василій, Мирандовъ Алексѣй, Протогеновъ Степанъ, Тупикинъ Михаилъ, Беневольскій Григорій, Меликовъ Семень, Евсеевъ Иванъ, — переводятся въ третій классъ училища.

Допускаются къ передержкѣ экзамена: Черешневъ Петръ по греческому языку, Надеждинъ Михаилъ—по ариѳметикѣ, Аркадакскій Александръ—по латинскому языку.

Разрядъ 3-й. Инсарскій Павелъ—къ передержкѣ экзамена по латинскому языку и ариѳметикѣ, Лебе-

девскій Григорій, Зодіевъ Василій, Бенедиктовъ Сергѣй и Быстряковъ Александръ остаются въ томъ же классѣ на повторительный курсъ для усовершенствованія; Воскресенскій Александръ увольняется изъ училища по малоуспѣшности.

ПЕРВАГО КЛАССА.

Разрядъ 1-й. Антоновъ Григорій, Введенскій Сергѣй, Матвѣевъ Петръ, Рѣпновершинскій Федоръ, Вѣнецосцевъ Дмитрій, Добролюбовъ Викторъ, Вибииковъ Федоръ, — переводятся во второй классъ училища.

Разрядъ 2-й. Аркадакскій Алексѣй, Лебедевъ Александръ, Гурьевъ Леонидъ, Ястребовъ Петръ, Сырчиковъ Діомидъ, Строковъ Евгений, Покровскій Михаилъ, Любимовъ Петръ, Кудрявчиковъ Алексѣй, — переводятся во второй классъ училища.

Допускаются къ передержкѣ экзамена послѣ каникула: Поспѣловъ Константицъ по ариѳметикѣ, Бенедиктовъ Петръ—по латинскому языку, Діадимовъ Алексѣй—по священной исторіи.

Разрядъ 3-й. Парадоксовъ Федоръ—по латинскому яз. и ариѳметикѣ; Павловскій Владиміръ, Голубевъ Иванъ, Павловскій Федоръ, Ремезовъ Александръ и Карамзинъ Федоръ остаются въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Голубевъ Матвѣй, Лавровъ Николай и Мегарицкій Иванъ увольняются изъ училища по малоуспѣшности.

ПРИГОТОВИТЕЛЬНОГО КЛАССА.

Разрядъ 1-й. Пересыпкинъ Иванъ, Левитскій Евгений, Шаровъ Михаилъ, Казанскій Евгений, Полинскій Николай, Діадимовъ Владиміръ, — переводятся въ первый классъ училища.

Разрядъ 2-й. Виноградовъ Иванъ, Кедровъ Николай, Сюзюмскій Александръ, Розоновъ Николай, Сошественскій Михаилъ, Амтировъ Петръ, Танаисовъ Павелъ, Лавровъ Павелъ, Николевъ Владиміръ, Вещетовъ Иванъ, Мегарицкій Михаилъ, Пемуровъ Максимъ, Турлуновъ Василій, Соколовъ Александръ, Мегарицкій Иванъ, — перевод. въ первый классъ училища.

Допускаются къ передержкѣ экзамена: Смирновъ Петръ, Елагинъ Александръ, Кадмовъ Алексѣй и Меликовъ Тихонъ по ариѳметикѣ.

Разрядъ 3-й. Діогеновъ Василій—по Закону Божию; Кротковъ Адрианъ остается въ томъ же классѣ на повторительный курсъ; Рождественскій Иванъ и Мочалинъ Петръ увольняются изъ училища по малоуспѣшности.

РАЗРЯДНЫЙ СПИСОКЪ УЧЕНИКОВЪ

Волгскаго духовнаго училища, составленный Правленіемъ послѣ внутреннихъ испытаній, бывшихъ въ іюнь мѣсяцѣ 1878 учебнаго года.

По окончаніи курса, уволены изъ училища со свидѣтельствами ученики IV класса:

Разрядъ первый: Семень Покровский, Дмитрій Димитревскій, Рафаиль Тихомировъ, Иванъ Покровский, Дмитрій Казанскій, Николай Племянниковъ, Николай Шкенева, Александръ Голубевъ.

Разрядъ второй: Петръ Красновъ, Николай Павловскій, Иванъ Благодаровъ, Митрофанъ Кавтыревъ, Андрей Васильевъ, Николай Соколовъ, Николай Духовниковъ, Александръ Протопоповъ.

Разрядъ третій: Оставляются, согласно прошенію, на повторительный курсъ въ томъ же классѣ: Михаилъ Орловъ и Петръ Богдановъ.

Переводятся изъ третьяго класса въ четвертый, ученики III-го класса:

Разрядъ первый: Николай Орловъ, Павелъ Космодемьянскій, Михаилъ Георгіевскій, Павелъ Копьевъ, Василій Рубановъ.

Разрядъ второй: Петръ Авиценновъ, Владиміръ Виноградовъ, Алексѣй Пиксановъ, Евгений Жуковскій, Иванъ Унгвицкій.

Назначена передержка по лат. и греческому языкамъ Николаю Соколову.

Разрядъ третій: оставлены въ томъ же классѣ на повторительный курсъ: Евгений Днѣпровскій, Михаилъ Тихомировъ, Степанъ Смарновъ, Егоръ Пимерковъ.

Переводятся изъ втораго класса въ третій, ученики II-го класса:

Разрядъ первый: Сергѣй Красновъ, Михаилъ Дубровскій, Александръ Соколовъ, Александръ Квитковскій, Павелъ Образцовъ, Григорій Дроздовъ.

Разрядъ второй: Левъ Альбановъ, Степанъ Смирновскій, Николай Побѣдинскій, Михаилъ Бѣляевъ, Геннадій Соловьевъ.

Назначается передержка по греческому языку: Алексѣю Орлову, Алексѣю Лопастейскому и Ивану Малиновскому; — по ариѳметикѣ — Виктору Архангельскому; по ариѳметикѣ и греческому языку — Василію Архангельскому; по латинск. языку — Василію Виноградову; по латин. и греческому языку — Александру Коллерову.

Разрядъ третій: оставляются въ томъ же классѣ

на повторительный курсъ по малоуспѣшности: Иванъ Авдентовъ и Николай Алѣевъ.

Переводятся изъ перваго класса во второй, ученики I-го класса:

Разрядъ первый: Олимпій Дьяконовъ, Платонъ Лавровъ, Иванъ Благодаровъ, Василій Серебряковъ, Викторъ Васильевъ, Павелъ Казанскій, Александръ Островидовъ, Павелъ Красноярскій, Николай Серебряковъ.

Разрядъ второй: Ѳеодоръ Тихомировъ, Павелъ Скинотворцевъ, Александръ Лавровъ, Александръ Слѣпцовъ, Михаилъ Нечасевъ, Семень Павловскій, Николай Тиховъ.

Назначается передержка экзамена: Петру Малинину по рус. яз., Алексѣю Виноградову — ариѳ. и лат. языку, Василію Копьеву — лат. языку, Алексѣю Голубеву — ариѳ.

Разрядъ третій: оставляются въ томъ же классѣ по малоуспѣшности на повторительный курсъ: Алексѣй Рубановъ, Александръ Архангельскій.

Предоставляется держать экзамень послѣ каникула: Алексѣю Арскому, Сергѣю Соловьеву,

Переводятся изъ приготовительнаго класса въ первый, ученики приготовительнаго класса:

Разрядъ первый: Евгений Шкенева, Николай Поздневъ, Степанъ Питоврановъ, Николай Быстровъ, Василій Дьяконовъ, Василій Поповъ, Алексѣй Мадрицкій, Николай Подвѣздовъ, Матвѣй Вязовскій.

Разрядъ второй: Иосифъ Павловскій, Ѳеодоръ Биткинъ, Сергѣй Соколовъ, Василій Кряжимскій, Александръ Ѳеофаровъ, Павелъ Василевскій.

Разрядъ третій: оставляется въ томъ же классѣ по малоуспѣшности на повторительный курсъ: Василій Касаткинъ.

РАЗРЯДНЫЙ СПИСОКЪ

учениковъ Петровскаго духовнаго училища, составленный Правленіемъ послѣ испытаній, бывшихъ въ іюнь 1879 года.

К Л А С С Ъ IV-й.

Разрядъ 1-й. Кряжимскій Александръ, Скворцовъ Алексѣй, Покровскій Ѳеодоръ, Адриановскій Александръ; — окончили полный курсъ училища.

Разрядъ 2-й. Тихомировъ Павелъ, Магнусовъ Григорій, Амитровъ Иванъ, Видиновъ Порфирій, Голубевъ Петръ, Некрасовъ Николай, Несмѣловъ Владиміръ; — окончили полный курсъ училища.

Разрядъ 3-й. Соколовъ Ѳеодоръ, Орловъ Николай,

Тростянской Евиль, Крыловъ Николай, окончили полный курсъ училища.

К Л А С С Ъ III-й.

Разрядъ 1-й. Фиолетовъ Аркадій, Тихомировъ Евгений, Финансовъ Петръ, переводятся въ четвертый классъ училища.

Разрядъ 2-й. Голубевъ Иванъ, Сперанскій Андрей, Амеландовъ Александръ, Подольскій Дмитрій, переводятся въ четвертый классъ училища.

Разрядъ 3-й. Делекторскій Тихонъ допускается до переэкзаменовки по греческому и латинскому языку; Агринскій Василий допускается до переэкзамен. по географіи; Цезаревъ Николай, Ремезовъ Павелъ оставляются въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Смирновъ Алексѣй увольняется изъ училища по малоуспѣшности и устарѣлости; Смирновъ Степанъ оставляется въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Некрасовъ Леониль увольняется изъ училища по малоуспѣшности; Предтеченскій Дмитрій допускается къ отдѣльнымъ испытаніямъ послѣ каникулъ.

К Л А С С Ъ II-й.

Разрядъ 1-й. Несмѣловъ Геннадій, Протасовъ Николай, Тихомировъ Василий, Магнусовъ Владиміръ, Ластухинъ Александръ, Скворцовъ Сергѣй, Дмитревскій Сергѣй, переводятся въ третій классъ училища.

Разрядъ 2-й. Дроздовъ Андрей, Бнязевскій Владиміръ, Фиолетовъ Николай, Образцовъ Александръ, Орловъ Дмитрій, Никольскій Андрей переводятся въ третій классъ училища.

Разрядъ 3-й. Докторовъ Михаилъ увольняется изъ училища по малоуспѣшности и устарѣлости; Миловановъ Василий, Утѣхинъ Николай, Кліентовъ Егоръ допускаются до переэкзаменовки по латинскому языку; Зарянъ Порфирій, Ключевскій Иванъ допускаются до переэкзаменовки по русскому и латинскому языку; Трисвятскій Алексѣй допускается до переэкзаменовки по латинскому языку и ариметикѣ; Еланскій Владиміръ допускается до переэкзаменовки по русскому, греческому и латинскому языку; Тихомировъ Николай, Митякинъ Григорій, Смирновъ Михаилъ оставляются въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Разумовскій Александръ увольняется изъ училища по малоуспѣшности; Тифловъ Николай допускается къ отдѣльнымъ испытаніямъ послѣ каникулъ.

К Л А С С Ъ I-й.

Разрядъ 1-й. Соколовъ Михаилъ 2-й, Викувскій Александръ, Доброправовъ Антоничъ, Поляковъ Иванъ,

Талиевъ Алексѣй, переводятся во второй классъ училища.

Разрядъ 2-й. Серебряковъ Александръ, Трущечкинъ Павелъ, Соколовъ Михаилъ 1-й, Ласточкинъ Анфилъ, Талиевъ Василий, Адриановскій Николай, Звъревъ Александръ, Смирновъ Алексѣй, Тихомировъ Сергѣй переводятся во второй классъ училища; Казанскій Василий, Ишутинъ Евгений увольняются изъ училища по устарѣлости.

Разрядъ 3-й. Кремневъ Владиміръ, Голубевъ Николай допускаются до переэкзаменовки по ариметикѣ; Агринскій Николай допускается къ переэкзаменовкѣ по русскому языку; Тихомировъ Михаилъ увольняется изъ училища по малоуспѣшности и устарелости; Цезаревъ Николай допускается къ переэкзаменовкѣ по священной исторіи; Аболинъ Юсифъ оставляется въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Святогородъ Сергѣй допускается до переэкзаменовки по ариметикѣ; Лавровъ Александръ оставляется въ томъ же классѣ; Исаевъ Иванъ, Добровъ Григорій увольняются по малоуспѣшности; Тифловъ Иванъ оставляется въ томъ же классѣ; Оедотовъ Иванъ, Чумаковъ Адрианъ, Китоврасовъ Оедоръ увольняются изъ училища по малоуспѣшности.

К Л А С С Ъ ПРИГОТОВИТЕЛЬНЫЙ.

Разрядъ 1-й. Ремезовъ Александръ, Селезневъ Василий, Алмазовъ Евгений, Покровскій Аристархъ, Королевъ Константинъ, Самсоновъ Александръ, Магнусовъ Николай, переводятся въ первый классъ училища.

Разрядъ 2-й. Сокольскій Владиміръ, Амитровъ Константинъ, Добросердовъ Александръ, Святогородъ Дмитрій, Шитовъ Владиміръ, Каменскій Николай, Платоновскій Василий, Николаевскій Илья, Хитровъ Иванъ, Тростянской Николай, Россонскій Василий, Бѣляевъ Петръ, Поповъ Иванъ, переводятся въ первый классъ училища; Ломтевъ Александръ увольняется изъ училища по неизвѣннѣ метрической выписки о рожденіи.

Разрядъ 3-й. Крыловъ Александръ, Адриановскій Николай оставляются въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Поливановскій Иванъ допускается до переэкзаменовки по священ. исторіи и русскому языку; Поляковъ Александръ, Виноградовъ Иванъ оставляются въ томъ же классѣ для усовершенствованія; Цвѣтковъ Оедоръ, Гумилевскій Петръ увольняются изъ училища по малоуспѣшности; Соколовскій Иванъ, Аткаревскій Тихонъ оставляются въ томъ же классѣ по болѣзни.

Вѣдомость

о продажѣ свѣчей изъ складовъ Саратовскаго церковно-свѣчнаго завода за іюнь м. 1879 г.

		Продано.		Обмѣнено.		Итого.	
		п.	ф.	п.	ф.	п.	ф.
Д а в к и:							
1	Саратовская -	-	53 23 ³ / ₄	23	35	77	18 ³ / ₄
2	Парицкая -	-	11 7	8	20	19	27
3	Дубовская -	-	22 —	2	34	24	34
4	Камышинская, въ маѣ и іюнѣ -	-	48 10	21	—	69	10
5	Хвалынская -	-	8 10	8	—	16	10
6	Кузнецкая -	-	18 20	3	10	21	30
7	Сердобская -	-	10 26 ³ / ₄	3	17	14	3 ³ / ₄
8	Баладинская -	-	4 39	3	10	8	9
Оо. благочинные:							
9	Георгій Мегафриновъ, въ маѣ и іюнѣ -	-	4 10	4	30	9	—
10	Дмитрій Тихомировъ, въ маѣ и іюнѣ -	-	9 17	—	—	9	17
11	Петръ Рыбаковъ -	-	3 17 ¹ / ₂	3	—	6	17 ¹ / ₂
			194 21	81 36		276 17	

ОБЪЯВЛЕНІЯ.**Отъ Правленія Балашовскаго духовнаго училища.**

1) Приемныя испытанія дѣтей, желающихъ поступить въ училище, будутъ производиться съ 16-го по 23-е августа сего 1879 г.

2) По причинамъ, заслуживающихъ уваженія, на прим. по болѣзни мальчика, могутъ быть принимаемы въ училище, въ видѣ исключенія изъ общаго правила, дѣти и въ продолженіе учебнаго года, если они окажутся знающими все пройденное до времени представленія ихъ въ училище въ томъ классѣ, куда они имѣютъ поступить, и если въ классѣ этомъ будутъ для нихъ вакансіи.

3) Въ училище принимаются дѣти православнаго исповѣданія всѣхъ сословій.

Примѣчаніе: дѣти свѣтскихъ родителей и духовныхъ изъ другихъ епархій и округовъ платятъ 2 руб. въ годъ за право обученія.

4) Прошенія о приемѣ въ училище подаются на имя смотрителя; при прошеніи представляется метрическое свидѣтельство, или, при неимѣніи его, выписка изъ метрическихъ книгъ, съ гербовой маркой.

5) Приемъ дѣтей производится во всѣ классы училища, начиная съ пригготовительнаго.

6) Въ пригготовительный классъ принимаются дѣти въ возрастѣ отъ 8¹/₂ до 11¹/₂ лѣтъ, знающіе первоначальныя молитвы и умѣющіе разбирать печатную книгу по русски.

7) Въ первый классъ принимаются дѣти въ возрастѣ отъ 9¹/₂ до 12¹/₂ лѣтъ, обученные читать и пи-

сать по русски, ознакомленные съ понятіями о предложеніи, главными частями рѣчи и ихъ простѣйшими измѣненіями въ склоненіяхъ и спряженіяхъ, умѣющие читать по славянски, знающіе общеупотребительныя молитвы, главныя событія по Священной Исторіи Ветхаго и Новаго завѣта въ объемъ программы приготовительнаго класса и первыя два дѣйствія ариметики съ таблицею умноженія.

8) Въ послѣдующіе классы принимаются дѣти, имѣющіе соотвѣтственные классу познанія и возрастъ.

При училищѣ имѣется общежитіе, въ которое принимаются дѣти или полными пансіонерами, или же полупансіонерами, за положенную съѣздомъ уполномоченныхъ плату.

Отъ Правленія Волгскаго духовнаго училища.

1) Приемныя испытанія для желающихъ поступить въ училище назначаются съ 17 и до 26 августа. Переэкзаменовка и отдѣльныя испытанія для учениковъ назначаются 24 и 25 августа.—Въ видахъ исключенія, по болѣзни и другимъ, заслуживающимъ уваженія, причинамъ, испытанія могутъ быть и по открытіи ученія.

2) Въ училище принимаются мальчики православнаго вѣроисповѣданія всѣхъ сословій.

3) Прошенія о приемѣ дѣтей подаются на имя смотрителя; при прошеніяхъ представляются метрическія свидѣтельства или выписки изъ метрическихъ книгъ съ надлежащими марками и осеннее свидѣтельство.

4) Приемъ дѣтей допускается, какъ въ приготовительный, такъ и въ послѣдующіе классы училища.

5) Въ приготовительный классъ принимаются дѣти отъ 8¹/₂ и до 11¹/₂ лѣтъ съ знаніемъ первоначальныхъ молитвъ и умѣніемъ разбирать печатную книгу по русски.

6) Въ 1-й классъ поступають дѣти, отъ 9¹/₂ до 12¹/₂ лѣтъ, обученные читать и писать по русски, читать по славянски, знающіе общеупотребительныя молитвы, начатки христіанскаго ученія и первыя два правила ариметики съ таблицею умноженія.

7) Въ послѣдующіе классы принимаются имѣющіе соотвѣтственные классу познанія и возрастъ.

8) При училищѣ имѣется общежитіе, въ которомъ могутъ помѣщаться поступающіе въ училище дѣти Волгскаго училищнаго округа по 35 руб. въ годъ,

иноепархіальныя и иносословныя по 50 руб.; плата производится по третямъ года.

Отъ Правленія Камышинскаго духовнаго училища.

1) Приемныя испытанія назначаются съ 17 по 22 августа. Въ видахъ исключенія могутъ быть приемныя испытанія и по открытіи ученія по причинамъ, заслуживающимъ уваженія, напр. по болѣзни мальчика. Переэкзаменовки и отдѣльныя испытанія для учениковъ назначаются съ 23—26 августа.

2) Прошенія о приемѣ дѣтей подаются на имя смотрителя; при прошеніяхъ представляются метрическія свидѣтельства, или выписки изъ метрическихъ книгъ.

3) Въ училище принимаются мальчики православнаго вѣроисповѣданія всѣхъ сословій.

Примѣч. Дѣти свѣтскихъ родителей и духовныхъ изъ другихъ епархій платятъ 3 руб. въ годъ за право ученія.

4) Приемъ дѣтей допускается, какъ въ 1-й классъ училища, такъ и въ послѣдующіе.

5) Въ приготовительный классъ поступають дѣти отъ 8¹/₂—11¹/₂ лѣтъ съ знаніемъ первоначальныхъ молитвъ и умѣніемъ разбирать печатную книгу.

6) Въ 1 классъ принимаются дѣти отъ 9¹/₂ до 12¹/₂ лѣтъ, обученные читать и писать по русски и читать по славянски, знающіе общеупотребительныя молитвы, важнѣйшія событія изъ Св. исторіи Ветхаго и Новаго завѣта и первыя два дѣйствія ариметики съ таблицею умноженія.

7) Въ послѣдующіе классы принимаются дѣти, имѣющіе соотвѣтствующія классу познанія и возрастъ.

Примѣч. Изъ исключенныхъ учениковъ вновь могутъ быть принимаемы только по малоусѣбности исключенные.

8) При училищѣ имѣется общежитіе для всѣхъ учащихся съ платой въ годъ—съ иноокружныхъ: священниковъ 72 р., псаломщиковъ 62 руб.; иноепархіальныхъ: священниковъ 92 руб., псаломщиковъ 72 руб.; иносословныхъ 122 руб., съ дѣтей духовенства Камышинскаго училищнаго округа священническихъ 40 руб., псаломщическихъ 30. Желающіе помѣстить своихъ дѣтей въ общежитіе должны внести за ихъ содержаніе впередъ изъ годовой платы за треть.

Примѣч. Поступающіе въ общежитіе дѣти пользуются одеждой, обувью, учебниками и письменными принадлежностями.

САРАТОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНІЕ: Слово въ день рожденія Ея Величества, Государыни Императрицы Маріи Александровны... — Раскольничій архіерей Александръ Герасимовичъ Герасковъ (продолженіе). — Необходимое предупрежденіе. — Объявленія.

СЛОВО

въ день рожденія Ея Величества, Государыни Императрицы Маріи Александровны, рожденія и тезоименитства Ея Высочества, Великаго князя Николая Николаевича Старшаго и тезоименитства Великаго Князя Николая Николаевича Младшаго.

Настоящее наше торжество, братіе, есть одно изъ такихъ торжествъ, которыя напоминаютъ намъ о томъ тѣсномъ и дружественномъ союзѣ, въ какомъ пребывають на православной Руси церковь и государство. Какъ члены государства, мы торжественно воспоминаемъ нынѣ день рожденія Ея Величества, Государыни Императрицы Маріи Александровны, рожденія и тезоименитства Ея Высочества, Великаго князя Николая Николаевича Старшаго и тезоименитства Великаго Князя Николая Николаевича Младшаго. Какъ чада церкви православной, мы сердечно благодаримъ Господа за сохраненіе драгоценной Имъ жизни и усердно молимъ Его благость — да приложитъ Имъ еще и еще дни на дни, и лѣта на лѣта!

Благословенна страна, гдѣ нѣтъ разлада между вѣрою и государственнымъ строемъ! Но при этомъ не слѣдуетъ забывать той св. истины, какую внушаетъ намъ это благословенное сочетаніе: именно, что лучшии и полезнѣйшими членами отечества могутъ быть только истинные христіане, покорные сыны св. церкви.

Для благосостоянія отечества требуется, чтобы всѣ члены онаго, во первыхъ съ благоговѣніемъ предъ своимъ Вѣнносцемъ и имѣли къ Ея священной особѣ совершеннѣйшую любовь и преданность, покорялись бы державной волѣ Ея безпререочно; во вторыхъ, повинувались бы и всѣмъ властямъ, отъ Царя поставленнымъ; въ третьихъ, свято чтить и исполнять законы и постановленія, которыя Ея великая мудрость и попечительность о благѣ подданныхъ изрекаетъ, для ихъ благоденствія; требуется, наконецъ, чтобы мы были вѣрными своему званію и тѣмъ обязанностямъ, какія она на насъ возлагаетъ. — И говоримъ мы это иначе и не мыслить. Онъ знаетъ, что все это такія требованія, основаніе которыхъ положено въ словѣ Божіемъ,

и исполненіе которыхъ заповѣдано св. вѣрою. Онъ вѣритъ, что Вышній владѣетъ царствомъ человѣческимъ, и ему же восхощетъ дать е (Дан. 4, 22), что Онъ Самъ поставляетъ цари (Дан. 2, 21), Самъ даруетъ имъ державу и силу (Прем. Сол. 6, 3), вѣнчаетъ ихъ славою и честью и полагаетъ какъ своихъ намѣстниковъ на землѣ, какъ главнѣйшія орудія своего Божественнаго промысла о народахъ; что всѣ подчиненныя власти — высшія и низшія, великія и малыя, отъ Бога учинены суть (Рим. 13, 1); что начало царственныхъ распоряженій отъ Бога, потому что сердце царя во руцѣ Божіей (Прит. 21, 1); что каждому изъ насъ назначается и мѣсто и дѣятельность въ обществѣ иначе, какъ по волѣ Самого Бога, который отечески печется о послѣдней итничкѣ небесной и о самой ничтожной полевой травкѣ, и безъ воли Котораго не можетъ пасть и одинъ волосъ съ головы нашей. Вполнѣ всему этому вѣримъ, и вѣрно и добросовѣстно исполняемъ обязанности своего званія.

Но почему же не искренній сынъ церкви не можетъ быть добрымъ и искреннимъ сыномъ отечества? — Потому что, если онъ не находитъ обязательнымъ, для достиженія собственнаго своего спасенія, неуклонно исполнять требованія и постановленія матери нашей церкви: то можно ли поручиться, что онъ будетъ честно и добросовѣстно исполнять все, что требуется для блага отечества? Нѣтъ. Такъ напримѣръ, для блага общественной жизни требуется, чтобы всѣ члены общества жили не для своихъ только выгодъ, но и для счастья общества; чтобы о благоденствіи общественномъ заботились не менѣе, какъ и о своемъ собственномъ; чтобы въ случаѣ нужды, по первому призыву отечества, готовы были жертвовать для него не имуществомъ только, а и самую жизнь. Все это такія требованія, исполненіе которыхъ возможно не иначе, какъ при полномъ самоотверженіи и совершенной любви къ ближнему. Кто же научитъ такому самоотверженію и такой любви? — Разумное сознаніе долга, скажутъ? — Нѣтъ, св. вѣра и церковь; а не покорный сынъ церкви не

слушаетъ ея внушеній, — слѣдовательно никогда и не возвысится до истинной любви къ своей роднѣ.

Не угодно ли прислушать, каковы эти сыны церкви и отечества, которые, по ихъ выраженію, „крещены въ православной церкви, но религіи не признаютъ“ (Суд. проц. Соловьев.), и которые, къ сожалѣнію, такъ не рѣдко стали появляться на св. Руси? — Вотъ ихъ ученіе: „не ограничиваться полумѣрами, какими довольствовывалась Парижская коммуна, разстрѣливая не болѣе какъ десятками; не останавливаться ни предъ какою суровостью; намъ нужна безпощадная война противъ ненавистнаго общества, война воровствомъ, поджогомъ, грабежомъ, убійствомъ, которая все охватила бы и все низвергала бы, которая въ дребезги разбила бы весь теперешній строй; намъ нужно разрушеніе теперешняго общества и погребеніе подъ его обломкомъ стараго міра“. Извольте видѣть: весь міръ мечтаютъ преобразовать эти самозванные печальники человѣчества! Безуміе, да и только! Для задуманнаго ими преобразованія, по ихъ обученію, требуется „захватъ всѣхъ имуществъ, отмена собственности, упраздненіе религіи, уничтоженіе семьи, ниспроверженіе существующей власти; навести, съ оружіемъ въ рукахъ, на неодинаково съ ними мыслящихъ, ужасъ; „разрушать все: лица, вещи, отношенія, мѣшающія ихъ дѣлу, устранять препятствія, могущія затруднить ходъ его. Кто не за насъ, говорятъ эти безумцы, тотъ противъ насъ и долженъ пасть отъ пули нашихъ револьверовъ“. (Ц. О. В. № 35).

Ну, вотъ эти исчадія земли Русской и „устраняютъ препятствія“ пулями, кинжалами, чѣмъ сподручнѣе. Змѣя показала свое жало, и кусаетъ насколько хватитъ ядовитого зуба. Грустно, больно грустно. Въ особенности прискорбно, что въ числѣ этого мерзкаго скопища является и русская женщина. Позабывъ свое великое назначеніе въ семьѣ и обществѣ, забывъ женскій долгъ и присущую ея полу деликатность, русская женщина все болѣе и болѣе начинаетъ втираться въ революціонные кружки и грязнить свою честь, уродовать своей нравственный обликъ участіемъ въ замыслахъ съ оподонками русскаго общества изъ мужской его половины. Такое печальное униженіе русской женщины обратило на себя вниманіе даже иностранной печати. (Ц. О. В. № 47). Вотъ каковы тѣ сыны и дщери земли русской, которые ни Бога не боятся, ни людей добрыхъ не стыдятся!... А посмотрите на истиннаго христіанина, послушнаго сына св. церкви; прослѣдите за нимъ на всѣхъ попри-

щахъ жизни общественной и семейной: какой высокій прекраснѣйшій образецъ сына отечества! — Присяга, данная имъ на вѣрность Самодержавному Государю и православному отечеству, есть для него святяня, предъ которою онъ глубоко благоговѣетъ, а потому властямъ предержащимъ и всякой законной власти безпрекословно повинуется; на общественную службу свою смотритъ какъ на вѣренный ему отъ Бога талантъ, который онъ долженъ дѣлательно и добросовѣстно употребить въ дѣло и приращать во благо своихъ соотечественниковъ, и нести ее честно, правдиво и неподкупно. Благомъ и спокойствіемъ роднаго отечества онъ дорожитъ какъ своимъ собственнымъ. Всякая рана, нанесенная отечеству, болѣзненно отзывается въ его сочувствующемъ сердцѣ. Всякій врагъ отечества есть собственный его врагъ. Отношенія его къ ближнимъ, хотя бы и начальственнымъ, кротки, человѣколюбивы, справедливы, и онъ не только не дѣлаетъ, но и не мыслитъ зла другимъ. Въ своемъ семействѣ онъ вѣрный супругъ, попечительный отецъ, воспитывающій чадо своихъ въ страхъ Божіемъ, и миръ и счастье привитаютъ въ его жилищѣ, даже еслибы довелось испытывать нужду и бѣдность. Словомъ на какомъ бы поприщѣ не дѣйствовалъ погорный сынъ церкви, вездѣ онъ примѣръ для своихъ собратій, вездѣ слава и украшеніе своего общества.

Братья по вѣрѣ о отчизнѣ! приятно видѣть величіе и славу отчества своего, еще пріятнѣе пользоваться плодами его благоденствія и счастья. Пусть же каждый изъ насъ по мѣрѣ силъ, способностей и средствъ своихъ содѣйствуетъ къ его возвышенію, славу и могуществу. Мы знаемъ какая глубокая еще тьма умственного и частію нравственнаго невѣжества облегаетъ нашу русскій народъ, на простоту котораго, какъ извѣстно, рассчитываютъ наши соціалисты, эти непрощенные его печальники. На комъ же лежитъ обязанность изводить его изъ этой тьмы? на всѣхъ, кто выше его по своему положенію и образованію. Пусть же каждый изъ нихъ обратитъ на него свою заботу, свою безкорыстную любовь, свое просвѣщающее вліяніе, но пусть не забываетъ, что, для пробужденія дремлющихъ силъ его, не должно проходить мимо ученія вѣры и церкви. Пусть здѣсь, въ этой хранилищѣ доброй нравственности народа, мира семейнаго, благосостоянія внутренняго и внѣшняго ишетъ опоры и руководства къ тому; а паче всего да не прикрывается почтеннымъ именемъ просвѣщеніе безвѣрїе и вольнодумство, безнравствен-

ность и глумленіе надъ предметами достойными благоговѣнія и уваженія.

Народъ русскій, народъ православный! ты искони отличаешься любовью къ вѣрѣ отцевъ твоихъ, любовью къ царямъ твоимъ, любовью къ отчизнѣ твоей,—храни на будущее время эти преданія завѣтной старины: онѣ спасутъ тебя, какъ и спасали отъ многихъ бѣдъ и напастей.

Г. Саратовъ. Протоіерей *Іоаннъ Любомудровъ*.

Раскольничій архіерей Александръ Герасимовичъ Герасковъ.

(Продолженіе *).

Составлено было прошеніе и на этотъ разъ самое трогательное, что невольно должно было обратить вниманіе новаго владыки и окружающихъ его—членовъ консисторіи. Мы имѣемъ подъ руками копію съ этого оригинальнаго, по своему содержанію, прошенія, составленнаго однимъ изъ уставщиковъ дубовской молельни, начетникомъ своего рода. Прошеніе это настолько и курьозно, что не лишнимъ будетъ привести его съ буквальною точностью, разумеется, выправивъ напередъ все его грамматическія погрѣшности. Вотъ онъ:

Г. І. Х. С. В. П. Н. Аминь.

Прошеніе дубовскихъ древлеправославныхъ христіанъ истиннаго и стараго благочестія католической церкви

Его Преосвященству
г. Амвросію, Епископу Самарскому, Саратовскому и Астраханскому.

„Боголюбивѣйшій владыко! Архипастырь нашъ! Какъ „Моисей Боговидецъ вошлялъ иногда къ Богу Всемо- „гущему за свой народъ, такъ и мы дерзаемъ просить „тебя. Вонми сему нашему посланію и приклони ухо „свое на слышаніе ея плачевнаго гласа и стенанія. „Простири милость свою и соблаговоли принять душе- „спасительныя мѣры для истинныхъ сыновъ древлепра- „вославной церкви, находящихся нынѣ подъ сѣнью ва- „шей паствы въ погибающемъ положеніи. Молимъ тя, „яви свое отеческое благоутробіе и подаждь намъ алчу- „щимъ и жаждущимъ свое утѣшеніе. Обрати свой ор- „днъ и ты увидишь, что нашъ мѣстный іерархъ „и духовный пастырь священноіерей о. Петръ, руко- „положенный Его Преосвященствомъ Епископомъ Паф- „нугіемъ Казанскимъ съ согласіемъ общественниковъ „нашей древлеправославной церкви и то въ члннн его

„исправы, есть самый грубый поселенинъ *), при томъ „же невѣжда въ познаніи священнаго писанія и зѣло „малограмотенъ **) вельми. Поминая слова Хр. Сп. „*что царство Божіе не въ словеси, а въ силѣ ***)*, „мы, снисходя его грубому воспитанію наипаче имѣя „постоянно въ виду, что онъ вѣкогда былъ страдаль- „цемъ за древлее благочестіе, терпѣли все его недо- „статки ***)), полагая что современемъ онъ поавит- „ся достойнѣйшимъ пастыремъ церкви подобно тѣмъ „иже отъ самыхъ простыхъ рыбарей, буйныхъ міра сего, „напослѣдокъ явишася апостоли и провозвѣстницы мно- „гихъ дѣлъ Божіихъ. Но увы! нашъ пастырь неимѣлъ „того апостольскаго бодрствованія на стражи Христ., „какимъ ему подобаеть быти; онъ за все время своего „служенія былъ лѣностенъ къ церковному богослуженію, „унуцалъ многія христіанскія требосправленія, чрезъ „что мнози умроша не напутствованные св. тайнами и „исповѣдью. Наконецъ своимъ грубымъ обращеніемъ и „жестокостію сердца, наипаче же зѣло пространной и „неблагоговѣйной жизнью міра сего, окалянной грѣхи „многими, онъ лишилъ насъ всякаго къ себѣ довѣрія „и любви къ его освященному сану. Мы не видимъ его „теперь приносящимъ безкровной жертвы, торжественно „приносимой за грѣхи народа, а паче подвизающимъ „ся въ беззаконіяхъ и срамныхъ пустословіяхъ, про- „тивныхъ его сану. А посему мы, по прошествіи дол- „гаго нашего терпѣнія, рѣшились прибѣгнуть къ свое- „му іерархическому властителю, мѣстности нашей еписко- „пу Аѳанасію, прося его вызвать къ себѣ нашего священно- „іерея, такъ какъ онъ начать и учить уже не по преданію св.

*) А самъ глава-то церкви—Амвросій, развѣ не такой же поселянинъ Ивандѣвской дер., Самар. г. и бывший ямщикъ. А другіе іерархи? *Авт.*

**) Не изъ одной ли школы вмѣстѣ съ П. И. вышли и др. члены австрійской іерархіи: Антоній, Кирилль и др. Все также малограмотны; да наконецъ кому жалуетесь, то не Богъ вѣсть какую науку постигъ, сиди на козлахъ и съ кнутомъ въ рукѣ. Други! вѣдь это чувствительная струна и для другихъ іерарховъ вашего общества, явившихся изъ среды сапожниковъ, плотниковъ и бондарей. *Авт.*

***) Къ чему приведены эти слова свящ. писанія?—Царство Божіе не въ словеси, а въ силѣ т. е. не въ томъ, чтобы читать и вѣрить въ одни только буквы Бож. писанія, а стараться постигать и усвоивать себѣ ихъ духъ, смыслъ, содержаніе, какъ главной силы, отъ которой и зависитъ наше совершенство въ нравственныхъ добродѣтеляхъ. Но такъ-ли поступаютъ глагол. старообрядцы, отдѣлившіеся отъ Хр. ц. изъ за буквы и обряда? *Авт.*

****) Недостатки и несовершенства въ нравственномъ отношеніи старообрядцы терпятъ въ своемъ духовенствѣ; отчего же не хотятъ они терпѣть недостатки, хотя въ сравненіи съ ихъ безграмотными самозванцами лже-іерархами далеко не такіе, за нашимъ православнымъ духовенствомъ, законно поставленнымъ на поприще своего служенія? Отчего замѣчаютъ сучецъ въ очеси брата своего, въ своемъ же и бревна не видятъ? Какъ это пристрастно! *Авт.*

*) См. №№ 26, 27 и 28-й «Сар. Еп. Вѣд.» сего года.

„отцевъ еще о крестномъ знаменіи на лѣвое плечо „переносити „Сына Божьяго“ сирѣчь словеса великой „молитвы, что весьма богохульно и есть аріанственная „ересь *). Но сей доблественный іерархъ нашей мѣст- „ности дѣло наше презрѣ и помногимъ преискамъ не- „доброжелателей нашихъ, заимодавцевъ нашего священ- „поіерей вмѣни его яко и небывшее и мы уудобина- „ся гласу вопіющаго въ пустынь. Воззри на ны, вла- „дыко, и обрати ныѣ милостивое свое благоутробіе „на насъ пребывающихъ въ погубительномъ положеніи **). „Мы, послѣдователи древлеправославно-каѳолической „благочестивой церкви, остаемся безъ исповѣданія своихъ „грѣховъ, которые не можемъ высказать пастырю не „посовѣсти. Мы лишены поэтому вкушать пречестное „Тѣло и Кровь Господа нашего Ис. Хр. безъ кото- „рыхъ нѣтъ наследія въ царствіи небеснѣхъ. Мы яко „же свиніи валяемся въ калѣ греховнѣхъ ежедневно и „нѣсть помилюющаго насъ.

„Возлюбленный Архипастырь? Находясь подъ сѣнію „вашею, мы припадаемъ къ стопамъ ногъ вашихъ и мо- „лимъ всецѣдную твою десницу могущую разрѣшить вся „наша недоумѣнія. Тебѣ все возможна и ты единъ мо- „жешь полезное совершити къ нашему спасенію. Даруй „намъ пастыря, могущаго умротожити и направить „стоны наша на путь истины.

Остаемся вашему преосвященству нижай- „шіе богомольцы:

(слѣдуютъ подписи).

Получивъ такое вѣтѣватое и довольно умиленное „посланіе регентъ Амвросія—Масловъ, ставъ въ ряду „недоброжелателей Серебрякова, порѣшилъ разобрать это

*) Аріанская ересь не въ томъ заключается, чтобы полагая руку съ крестнымъ знаменіемъ на лѣвое плечо, говорить при этомъ слова: «Сыне Божій», а въ томъ ихъ мудрованіи, что Ис. Хр. по своему Божеству не равенъ Богу Отцу, не единосущенъ съ нимъ и потому называли Его только Сыномъ Божиимъ, выражая этимъ меньшинство Ис. Хр.. Поэтому-то и сильна та молитва, узаконенная собор. 1667 г., называющая Ис. Хр. прямо Богомъ, что противно было и есть аріанскому ученію; а вслѣдъ за этими еретиками пошли и глаг. старообр., для которыхъ эта вопліѣ православная молитва, почему-то стала камнемъ преткновения и послужила къ отдѣленію отъ Правосл. церкви. Справедливо ли! Не давали-ли этимъ предки старообр. повода православнымъ архипастырямъ думать, что если они отвергаютъ чтенія такой православной молитвы, то вмѣстѣ съ своимъ *двоеперстемъ* несоединяютъ-ли они и мысль аріанскую въ ученіи Ис. Хр. не какъ о Богѣ, а только о Сынѣ Бож. Подозрѣніе справедливое! въ особенности слѣдуя за ученіемъ еретика Аввакума и др. святелей раскола. *Авт.*

**) Справедливое сознание, что вы, друзья, находитесь въ погубительномъ положеніи, состоя виѣ св. собор. апост. церкви Христ.! И не Амвросія ямщика нужно просить вамъ, чтобы вывелъ васъ съ пути погубели, а наместниковъ Ис. Христ. пастырей и учителей православ. церкви. *Авт.*

дѣло на мѣстѣ во время путешествія своего по епархіи со владыкою. Онъ зналъ, что именитый и всемогущій купецъ, горой отстаивавшій С—ва предъ его недругами, снова будетъ тормозить всеѣ его предписаніямъ и С—ва не отпуститъ на Черемшань, не смотря ни на какія его предписанія. И будетъ послѣдняя горше первыхъ. Твердость и настойчивость характера *Θ. И. Чилюканова* были извѣстны и секретарю Амвросія—*И. П. Маслову* и ясно выразились въ борьбѣ его за прошедшее время. Кромѣ того *М—въ* имѣлъ въ виду разборомъ дѣла на мѣстѣ въ присутствіи *Ч—ва*, гдѣ послѣдній самъ могъ видѣть и слышать каждое обвиненіе, возводимое на С—ва, и оцѣнить—справедливо оно или нѣтъ,—склонить такимъ образомъ на свою сторону и *Ч—ва*. *М—въ* не могъ не видѣть того, что *Ч—въ* стоитъ за С—ва единственно потому, что его именитого купца, или какъ онъ самъ титуловалъ себя— „потомственнаго почетнаго старообрядца“, не пригласили на совѣтъ *) и даже неспросились, когда задумали смѣстить *П. И—ча*, а непотому чтобы онъ самъ видѣлъ и признавалъ въ немъ какія-либо особенныя качества, или же имѣлъ другія къ тому побужденія. А тихонько начатое и потомъ огласившееся дѣло и такое дѣло, гдѣ онъ не могъ оставаться равнодушнымъ зрителемъ, стоя къ этому ближе всѣхъ прочихъ лицъ, какъ чтець, пѣвецъ и числясь во главѣ всего старообрядчества и самой молельни, понятно, должно было задѣть за живое именитого купца и оскорбить его самолюбіе не на шутку.— „Чернь, простой народъ и какой народъ? которые и старообрядцами-то стали не давно, набравшись, Богъ вѣсть, откуда; и вдругъ задумали смѣнить пона, говорилъ *Θ. И—чъ*: „нѣтъ, погоди, я побольше ихъ да и то молчалъ“.

Остановившись въ п. Дубовкѣ для рѣшенія суда и дѣла надъ С—мъ, *М—въ* съ „боголюбивымъ владыкою“ не мало взволновали своимъ прибытіемъ древле-спасаемое общество старообрядцевъ. Масса любопытныхъ обоого пола одинъ за другимъ снѣжили проникнуть въ апартаменты богатаго купца *С. Θ. Ш—на*, въ домѣ котораго расположился Амвросій, чтобы сподобиться ли-

*) Старообрядцы дѣлятся на два разряда—искони принадлежащихъ къ старообрядчеству, хотя бы находились въ разныхъ его сектахъ и согласіяхъ, и на новоприсоединившихся т. е. прозелитовъ. Первые пользуются титуломъ потомственнаго почетнаго старообрядца и имъ отдается болѣе преимущества нежели прозелитамъ, недавно совращеннымъ, которые именуются «новичками» и потому рѣдко избираются на почетныя должности въ старообрядчествѣ. Само собою, что въ этомъ случаѣ, есть много и исключеній, какъ напр. секретарь же-епископа Амвросія *И. П. Масловъ*, вышедшій на это поприще изъ числа прозелитовъ. *Авт.*

цезрѣнія своего владыки и получить отъ него благо-словеніе. Понятно, что каждый изъ приходящихъ старался при этомъ подмѣтить въ Амвросіѣ его лучшія стороны духовной жизни и опредѣлить степень его познанія и почитанности; но владыка Амвросіѣ молча принималъ старообрядцевъ, молча благословлялъ и съ тѣмъ же отпускалъ всѣхъ и каждого, если послѣдній самъ не заводилъ рѣчи ни о чемъ. Да и что онъ могъ говорить на самомъ дѣлѣ? Представьте себѣ человека, воспитавшагося въ глухой деревнѣ, какой-то Ивантѣевкѣ, Самарск. губ., среди безграмотныхъ крестьянъ и съ малолѣтства вращавшійся около безсловесныхъ скотовъ, зная одинъ конуть и возжи, да развѣ нѣсколько заливчатскихъ пѣсень крестьянина-ямщика, — и вдругъ онъ Герасковъ архіерей, владыка всего поволжья, долженствующій чинить судъ и правду, творить назиданіе кому слѣдуетъ и вообще давать совѣты и наставленія и учить *словеси божественнаго писанія*. А что онъ могъ сказать окружающей его паствѣ? Могъ ли онъ, да и посылать ли было ему старику, да еще малограмотному, выполнить тѣ каноническія правила, повелѣвающія ему какъ епископу *„отъ божественнаго писанія сказовати и учити истинному разумнію Божіихъ заповѣдей, причетъ церковный и вся люди своя“* какъ того особенно требуетъ XIX прав. VI всел. соб., когда онъ самъ, по Златоусту, *не вѣдаетъ яже подобаетъ о правомъ учении учении* Бес. на Посл. къ Титу гл. 1. ст. IX. Какое слово здравое и не зорное могъ сказать онъ своимъ пасомымъ, когда онъ, постоянно, вращаясь среди мирскимъ занятій, зная только то, чему научило его ремесло. Возсѣдать на епископскомъ престолѣ и управлять духовными дѣлами цѣлой епархіи совѣмъ не то, что сидѣть на козлахъ и управлять лошадьми. Какъ хотите, а такой рѣзкій переворотъ, изъ ямщика превратиться въ архіерея, невольно долженъ смутить и растерять „на много чась“ всякаго и въ частности Амвросія, старика уже. Для послѣдняго самая обстановка, среда народа, имѣла свое значеніе и производила на него большее вліяніе. Изъ курныхъ грязныхъ избъ Ивантѣевки, изъ среды зипуновъ и рваныхъ полушубковъ съ закорючлымъ лицомъ и руками, Герасковъ очутился въ великолѣпно убранныхъ домахъ именитыхъ купцовъ, среди купчихъ разодѣтыхъ въ шелкъ и бархатъ. Что же какъ не молчаніе для Амвросія, въ данномъ случаѣ, было единственнымъ исходомъ изъ его неловкаго положенія,

молчаніе, которое многихъ древлеправославныхъ христіанъ привело къ заключеніямъ иного рода въ благоприятную сторону самого Амвросія. — „Какой сердитый“ — говорили въ народѣ, видѣвшіе Амвросія: „что ни говорятъ ему и купечество и окружающіе его, онъ одно молчитъ и слушаетъ.“ — „Да, будетъ видно нашему пону отъ него на порядкахъ“, радуясь внутренно, вторили другіе.

(Продолженіе будетъ).

Необходимое предупрежденіе.

Въ нѣкоторыхъ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ начали появляться объявленія о возобновеніи изданія бывшей петербургской газеты-журнала „Гражданинъ“ за границей, именно въ Берлинѣ. Имѣя предъ собою опытъ наглаго обмана, жертвою котораго сдѣлались многіе изъ духовныхъ лицъ влѣдствіе публикацій, повсемѣстно и въ особенности въ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ напечатанныхъ въ прошломъ году о мнимомъ изданіи чего-то въ родѣ журнала, подъ названіемъ „Церковь и ея служители“, — мы снѣшимъ предупредить нашихъ читателей, чтобы они не довѣрили и объявленіямъ о возобновеніи въ Берлинѣ „Гражданина“. Объявленія эти ложны, какъ видно изъ слѣдующихъ обстоятельствъ:

1) Въ объявленіяхъ фиктивнаго издателя „Гражданина“ сказано между прочимъ, что лучшей способъ подписки — прямая высылка денегъ въ Берлинъ. Между тѣмъ, по дѣйствующимъ у насъ законамъ, ни одно заграничное періодическое изданіе не можетъ быть получасмо прямымъ путемъ, помимо почтамтовъ и книгопродавческихъ фирмъ. Правда, издатель указываетъ и на этотъ послѣдній способъ подписки; но намъ положительно извѣстно, что какъ въ с.-петербургскомъ, такъ и въ московскомъ почтамтахъ подписка на „Гражданинъ“ не принимается.

2) Издатель объявляетъ, что редакціи „Гражданина“ положительно обѣщано участіе нѣкоторыхъ знаменитыхъ первоклассныхъ русскихъ писателей, о чемъ будетъ опубликовано. Не говоря уже о томъ, что первоклассные наши писатели не могутъ связать своего имени съ подобнымъ изданіемъ, и во время своего выхода въ С.-Петербургѣ всѣми осмѣяннымъ и олданнымъ, — читатели должны быть предупреждены, что до сихъ поръ подобной публикаціи не сдѣлано.

3) Издатель, препроводивъ къ намъ экземпляръ своего объявленія для напечатанія и въ тожъ время предложивъ намъ обычный между періодическимъ изданіями обмѣнъ, въ отдѣльномъ письмѣ къ намъ заявилъ, что первая книжка „Гражданина“ выйдетъ въ іюль мѣсяцѣ. Не довѣряя этому объявленію, мы, въ видахъ предосторожности, отвѣтили издателю, что пошлемъ ему наше изданіе, по полученіи первой книжки „Гражданина“; равнымъ образомъ и относительно напечатанія

объявленія сообщили ему, что это можетъ быть сдѣлано только по предварительной уплатѣ слѣдующихъ намъ денегъ за объявленіе и по удовлетвореніи насъ платою долга бывшей редакціи „Гражданина“ за предъидущія публикаціи. Между тѣмъ, вотъ уже конецъ іюля, а ни первой книжки „Гражданина“, ни слѣдующихъ намъ денегъ мы до сихъ поръ не получили, и вообще никакого отвѣта на письмо наше не имѣемъ.

4) Недовѣріе наше къ мнимому возобновленію „Гражданина“ раздѣляется и всею петербургскою періодическою печатью. Это заявлено пока двумя только газетами: „Новостями“ и „Молвою“; по несомнѣнно, что не въ три только петербургскія редакціи прислана была новая публикація мнимаго издателя „Гражданина“, а конечно и во все прочія, и однако ни одна изъ нихъ не признала возможнымъ напечатать эту публикацію и чрезъ то сдѣлаться невольною сообщницею явнаго обмана.

5) „Петербургскій Листокъ“ передаетъ изъ достовернаго источника, что сей доблестный „Гражданинъ“ проданный съ аукціона за 50 руб., будетъ издаваться въ Петербургѣ купившимъ его лицомъ, подполковникомъ г. Богайскимъ; первыми же сотрудниками въ упомянутомъ журналѣ явятся: г-жа Студзинская, урожденная Кубикова, и ея сынъ, прапорщикъ Студзинскій. Первый номеръ „Гражданина“ долженъ выйти, по словамъ сообщающаго это извѣстіе, будущаго 1-го сентября.

Въ виду всего этого, мы вмѣняемъ себѣ въ нравственный долгъ предостеречь нашихъ читателей, въ особенности же духовныхъ лицъ, получающихъ „Епархіальныя Вѣдомости“, отъ возможности вновь попасть въ недостойную ловушку. Позволяемъ себѣ кромѣ того надѣяться, что тѣ изъ редакцій „Епархіальныхъ Вѣдомостей“, которыя уже напечатали объявленіе мнимой редакціи „Гражданинъ“, посидѣвъ, на основаніи изложенныхъ нами фактическихъ данныхъ, сдѣлать надлежащія разъясненія этого дѣла своимъ читателямъ.

(Церковно-Общ. Вѣстникъ № 89).

Редакторъ-Протоіерей М. Соколовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ИНЖЕНЕРЪ-АРХИТЕКТОРЪ

С. Ф. Езеровскій

составляетъ проекты и смѣты на постройку новыхъ каменныхъ и деревянныхъ церквей, а равно на реставрированіе существующихъ. Письменные заявленія, на которыя отвѣчаетъ съ первой почтой, просить адресовать: въ г. Саратовъ, на углу Царицынской и Вольской улицъ, домъ № 38, бель-этажъ.

ДЛЯ ОХОТНИКОВЪ

ОХОТНИЧІЙ ПОРОХЪ 80 К. Ф.

Оружейный магазинъ ОНЕЗОРГЕ, въ Саратовѣ, на углу Нѣмед. и Александровской ул., домъ Блюмъ. Тутъ же продаются: дробь, пистоны и всякаго рода охотничьи принадлежности.

КОММИССИОНЕРСКАЯ и БАНКИРСКАЯ

КОНТОРЫ ПЕРВАГО РАЗРЯДА

ТОВАРИЩЕСТВА А. А. ПЕЧЕНКИНА и К^о

разрѣшенныя г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, операціи которыхъ ОБВѢЩЕНЫ ДЕНЕЖНЫМЪ ЗАЛОГОМЪ, хранящимся въ Государственномъ кредитномъ учрежденіи.

Въ Казани (Проломная улица, домъ Заусайлова).

— Екатеринбургѣ (Набережная улица, собственный домъ).

— Саратовѣ (Нѣмецкая улица, домъ Дьяконовой).

САРАТОВСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

исполняетъ всевозможныя коммисіи и производитъ банкирскія операціи.

Содѣйствуетъ продажѣ, покупкѣ и арендѣ недвиж. имѣній. Содѣйствуетъ лицамъ, желающимъ приобрести или помѣстить деньги подъ залоги или обязательства.

Принимаетъ на коммисію для продажи всякаго рода предметы, съ выдачею впередъ, по оцѣнкѣ конторы денегъ.

Покупаетъ и продаетъ бл. ви. съ выигр. займа и другія процентныя бумаги.

Продаетъ билеты 1 и 2 внутр. съ выигр. займовъ съ разсрочкою платежа денегъ, на самыхъ выгодныхъ условіяхъ, по цѣнѣ, какъ и за наличныя деньги; за разсрочку никакихъ проц. не берется; съ перваго же взноса выпавшій на билетъ выигрышъ и повышеніе курса принадлежитъ покупателю (единственная фирма, продающая билеты на такихъ выгодн. условіяхъ).

Выдаетъ ссуды подъ процентныя бумаги, золотыя, серебряныя, драгоценныя и мѣховыя вещи.

Страхуетъ бл. ви. съ выигр. займ. отъ тиражей погашенія.

Выдаетъ дополнителныя ссуды подъ копѣи съ обязательствъ всѣхъ банковыхъ учрежденій г. Саратова.

Принимаетъ денежные вклады, по которымъ платитъ: на текущемъ счету изъ 6 проц., на полгода 7 проц., на годъ 9 проц., на два года 10 проц., на большій срокъ по взаим. соглашенію.

Подроб. указаніе операцій и условій можно имѣть въ конторѣ.

Конторы открыты ежедневно отъ 9 до 3 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. вечера; по праздникамъ отъ 10 до 2 ч. дня.

Требованія иногороднихъ исполняются немедленно; на отвѣтъ слѣдуетъ приложить почтовую марку.

МАГАЗИНЪ АГАФОНОВА и КОНТОРА

(Новый гостинный дворъ).

Большой выборъ ПАРЧИ, галуна, бархата, ковровъ, суконныхъ, шелковыхъ, шерстяныхъ, плотняныхъ и бумажныхъ товаровъ. Готовыя дамскія и мужскія

ШУВКИ и ДИПЛОМАТЫ.

Покупка и продажа процентныхъ бумагъ и СТРАХОВАНІЕ БИЛЕТОВЪ.

МОЛОТИЛКИ

РАЗНЫХЪ РАЗМѢРОВЪ

въ особенности одно или двухъ-конныя, для малыхъ хозяйствъ продаются у

ЭРТЪ и К^о

на углу Александровской и Большой Казачьей ул., домъ А. Е. Рейнке.